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E7_AE_97_E6_9C_BA_E8_c97_135874.htm 很快的就到了第三

天了，接下来的学习任务应该越来越重了。至于今天讲了些

什么，现在想起来也觉得没有什么似的，可能因为我之前已

经把这今天所讲的内容搞懂搞透的原因吧。不过也得把今天

的写下来，也没有什么特别原因的，想有个回忆吧。 今天所

讲的都是围绕着数组，我们在C语言里定义数组和其它高级

语言定义的不同，这里示出C语言和其它语言的。 C语言

Foxbase int a[10][10]. dim a(10，10) 是不是符号也不同了，我

们以前用惯的都是小括号，但是现在突然来的是中括号真的

是有些不习惯呢。但是谁叫我们是学C语言呢，不习惯都要

得习惯了。还记得以前定数组根本就是不用理会它的地址，

只知道用就行了，就算用错了也会编译出错。可是C语言可

不是呢，一但你定义了一个数组之后，你就得好好的管住它

，因为数组出了边界是绝对不会通知你的。数组的定义和调

用方法也是很多，真是灵活多变，这里不再重复书上里的东

西了。现在就定义一个数组来看看： int a[10]. 如这个表所示

，数组定义之后有相对地址，而且数组名a就是存放这些地址

的首地址。现在我们定义多一个整型指针变量 int *p. ，让他

指向数组a，p=a. 我们试着让指针运算递增一个p . 我们看到的

结果是p指向了新的地址2003，原来的地址是2001，为什么递

增一个就移向了2003呢？不是2002才是正确的吗？其实这里

就说明了我们定义指针变量为什么要整型呢，是因为所有的

指针运算也是看自己本身是什么类型的指针作出什么的运算



，就是现在是整型类型，整型数据存储是需要2字节的，所以

针指运算也是按这个方式来到进行，结果很显然就是往下移2

了。其实这里说这么多，老潭那本书里基本上都有详细说明

介绍，所以我一开始说只要自己有看过书的，应该也很容易

明白了（反而上面可能给我说模糊了）。 好了，接下来我们

做一些题目吧，这是今天老师给我们出的题，其实也是2001

年程序员下午考试里出现过的题目。所以请大家自己也动手

做做，多思考，看看谁的方法比较好。 在n行n列矩阵中，每

行都有最大数，本程序求这几个最大数中的最小一个。

#include #define N 100 int a[N][N]. void main() { int

row,col,max,min,n. /*输入合法的n和n*n个整数的代码, 注，这

里略了一部份到后面练习自己做回*/ for(row=0.row32767 ). } 

接下的是第二题了,题目如下： 求n*n的对角线和 这题因为全

由自己写，所以各种写法都有。在下面先写我的最基础简单

的方法吧。 #include #define n 5 main() { int a[n][n]. int row, col.

int sum=0. /* 输入略 */ for(row=col=0.row 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


